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3-TRÅDS FLETTEGENSER 
 
Genseren strikkes ovenfra og ned. Først strikkes bakstykket frem og tilbake med økninger til skuldrene. Så plukker man opp m 
langs skulderen og strikker den ene siden av forstykket frem og tilbake mens man øker til v-hals. Så strikker man den andre siden 
av forstykket på samme måte før alle delene settes inn på samme p og arbeidet fortsetter rundt. Hele genseren strikkes med 
flettemønster. Masker til ermene plukkes opp rundt ermehullet og ermet strikkes nedover. Ermetoppen formes med vendepinner. 
 
Garn: Rauma 3-tråds Strikkegarn 
  
Strikkefasthet:  
20 m glattstrikk/22 m flettemønster etter diagram 2 = 10 cm 
28 omg/p = 10 cm 
Kontroller strikkefastheten: Stemmer den ikke må du skifte 
pinner. Strikker du fastere, bruk tykkere pinner. Strikker du 
løsere, bruk tynnere pinner. 
 
Veiledende pinner:  
Rundp og 5 korte p nr 3 ½ og 4 
 
Størrelser:      XS S M L XL XXL 3XL  
Farge: Lys grå melert nr 103    450 g 500 g 550 g 600 g 600 g 650 g 700 g 
        
Plaggets mål: 
Brystvidde  ..........................................................................  100 cm 105 cm 111 cm 120 cm 127 cm 136 cm 144 cm 
Hel lengde ..........................................................................  54 cm 56 cm 58 cm 60 cm 62 cm 64 cm 66 cm 
Underermslengde  ..............................................................  40 cm 40 cm 41 cm 41 cm 41 cm 41 cm 41 cm 
 
Vendepinner / forkortede omg: 
Vi anbefaler å bruke teknikken German Short Rows for å 
unngå hull i arbeidet når du skal snu/vende. Strikk slik: Etter 
hver vending, begynn med 1 kast og ta samtidig første 
maske løs av som om du skulle strikket den vrang. Stram 
tråden slik at masken fra forrige omgang trekkes litt opp.  
Det blir 2 løkker på pinnen som sammen regnes som 1 
maske når det senere strikkes over løkkene. Teknikken er 
den samme fra både retten og vrangen. 
 
Øk 1 m r mot høyre: Stikk venstre pinne inn under tråden 
mellom m bakfra og strikk den r i fremre maskeledd. 
Øk 1 m r mot venstre: Stikk venstre pinne inn under tråden 
mellom m forfra og strikk den r i bakre maskeledd. 
 
Øk 1 m vr mot venstre: Stikk venstre pinne inn under 
tråden mellom m forfra og strikk den vr i bakre maskeledd. 
Øk 1 m vr mot høyre: Stikk venstre pinne inn under tråden 
mellom m bakfra og strikk den vr i fremre maskeledd. 
 
Bakstykke:  
Legg opp på p nr 4  ............................................................  40 m 40 m 40 m 40 m 42 m 42 m 42 m 
Strikk frem og tilbake med flettemønster og øk samtidig til 
skuldre slik:  
1. p (= vrangen): Strikk 3 vr (= 3 kant-m), strikk mønster 
etter diagram 1, del A, strikk  ..............................................  0 r 0 r 0 r 0 r 1 r 1 r 1 r  
strikk del B, strikk  ...............................................................  0 r 0 r 0 r 0 r 1 r 1 r 1 r  
strikk del C, avslutt med 3 vr (= 3 kant-m). OBS! Den første 
p er fra vrangen, så les diagrammet fra venstre mot høyre.  
Videre skal de 3 kant-m i hver side strikkes r fra retten og 
vr fra vrangen. Mellom kant-m strikkes mønster som forklart 
(Str XL, XXL, 3XL: m mellom del A, B og C strikkes vr fra 
retten og r fra vrangen). På annenhver p skal det økes til 
skulder innenfor de 3 kant-m. Kom i gang med økninger 
slik: 
2. p (= retten): Strikk 3 r kant-m, øk 1 m vrang mot venstre, 
strikk mønster som forklart til det gjenstår 3 kant-m, øk 1 m 
vrang mot høyre, 3 r kant-m. Gjenta økningen på 
annenhver p totalt  ..............................................................  35 38 41 44 45 47 49 
ganger =  ............................................................................  110 m 116 m 122 m 128 m 132 m 136 m 140 m 
Sett et merke i hver side av arbeidet for å markere at 
skulderen er ferdig. Strikk uten økninger til du har strikket 
totalt ....................................................................................  5  6 6 6 6 6 7 
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3-TRÅDS FLETTEGENSER 
 
Genseren strikkes ovenfra og ned. Først strikkes bakstykket frem og tilbake med økninger til skuldrene. Så plukker man opp m 
langs skulderen og strikker den ene siden av forstykket frem og tilbake mens man øker til v-hals. Så strikker man den andre siden 
av forstykket på samme måte før alle delene settes inn på samme p og arbeidet fortsetter rundt. Hele genseren strikkes med 
flettemønster. Masker til ermene plukkes opp rundt ermehullet og ermet strikkes nedover. Ermetoppen formes med vendepinner. 
 
Garn: Rauma 3-tråds Strikkegarn 
  
Strikkefasthet:  
20 m glattstrikk/22 m flettemønster etter diagram 2 = 10 cm 
28 omg/p = 10 cm 
Kontroller strikkefastheten: Stemmer den ikke må du skifte 
pinner. Strikker du fastere, bruk tykkere pinner. Strikker du 
løsere, bruk tynnere pinner. 
 
Veiledende pinner:  
Rundp og 5 korte p nr 3 ½ og 4 
 
Størrelser:      XS S M L XL XXL 3XL  
Farge: Lys grå melert nr 103    450 g 500 g 550 g 600 g 600 g 650 g 700 g 
        
Plaggets mål: 
Brystvidde  ..........................................................................  100 cm 105 cm 111 cm 120 cm 127 cm 136 cm 144 cm 
Hel lengde ..........................................................................  54 cm 56 cm 58 cm 60 cm 62 cm 64 cm 66 cm 
Underermslengde  ..............................................................  40 cm 40 cm 41 cm 41 cm 41 cm 41 cm 41 cm 
 
Vendepinner / forkortede omg: 
Vi anbefaler å bruke teknikken German Short Rows for å 
unngå hull i arbeidet når du skal snu/vende. Strikk slik: Etter 
hver vending, begynn med 1 kast og ta samtidig første 
maske løs av som om du skulle strikket den vrang. Stram 
tråden slik at masken fra forrige omgang trekkes litt opp.  
Det blir 2 løkker på pinnen som sammen regnes som 1 
maske når det senere strikkes over løkkene. Teknikken er 
den samme fra både retten og vrangen. 
 
Øk 1 m r mot høyre: Stikk venstre pinne inn under tråden 
mellom m bakfra og strikk den r i fremre maskeledd. 
Øk 1 m r mot venstre: Stikk venstre pinne inn under tråden 
mellom m forfra og strikk den r i bakre maskeledd. 
 
Øk 1 m vr mot venstre: Stikk venstre pinne inn under 
tråden mellom m forfra og strikk den vr i bakre maskeledd. 
Øk 1 m vr mot høyre: Stikk venstre pinne inn under tråden 
mellom m bakfra og strikk den vr i fremre maskeledd. 
 
Bakstykke:  
Legg opp på p nr 4  ............................................................  40 m 40 m 40 m 40 m 42 m 42 m 42 m 
Strikk frem og tilbake med flettemønster og øk samtidig til 
skuldre slik:  
1. p (= vrangen): Strikk 3 vr (= 3 kant-m), strikk mønster 
etter diagram 1, del A, strikk  ..............................................  0 r 0 r 0 r 0 r 1 r 1 r 1 r  
strikk del B, strikk  ...............................................................  0 r 0 r 0 r 0 r 1 r 1 r 1 r  
strikk del C, avslutt med 3 vr (= 3 kant-m). OBS! Den første 
p er fra vrangen, så les diagrammet fra venstre mot høyre.  
Videre skal de 3 kant-m i hver side strikkes r fra retten og 
vr fra vrangen. Mellom kant-m strikkes mønster som forklart 
(Str XL, XXL, 3XL: m mellom del A, B og C strikkes vr fra 
retten og r fra vrangen). På annenhver p skal det økes til 
skulder innenfor de 3 kant-m. Kom i gang med økninger 
slik: 
2. p (= retten): Strikk 3 r kant-m, øk 1 m vrang mot venstre, 
strikk mønster som forklart til det gjenstår 3 kant-m, øk 1 m 
vrang mot høyre, 3 r kant-m. Gjenta økningen på 
annenhver p totalt  ..............................................................  35 38 41 44 45 47 49 
ganger =  ............................................................................  110 m 116 m 122 m 128 m 132 m 136 m 140 m 
Sett et merke i hver side av arbeidet for å markere at 
skulderen er ferdig. Strikk uten økninger til du har strikket 
totalt ....................................................................................  5  6 6 6 6 6 7 

 

 

hele rapporter av del B i høyden + frem til pil 
«ermehullsøkning» for rett størrelse i neste rapport. 
Arbeidet måler ca ...............................................................  33 cm 35,5 cm 38 cm 38 cm 40 cm 39 cm  41 cm 
På p markert «ermehullsøkning», start med økninger til 
ermehull innenfor de 3 kant-m i hver side hver p. Økninger 
fra retten strikkes som skulderøkningene.  Økninger fra 
vrangen strikkes slik: Strikk 3 vr kant-m, øk 1 m r mot høyre, 
strikk til 3 m gjenstår, øk 1 m r mot venstre, 3 vr kant-m. De 
økte m strikkes vr fra retten, r fra vrangen. Øk til ermehull 
hver p totalt  ........................................................................  1 1 1 3 5 8 10 
gang(er) =  ..........................................................................  112 m 118 m 124 m 134 m 142 m 152 m 160 m 
(Str XS, S, M, L, XL: strikk 1 p tilbake fra vrangen.) Sett m 
på en wire/tråd og strikk forstykker.  
 
Venstre forstykke:  
Bruk p nr 4. Fra retten, strikk opp  ......................................  53 m 57 m 61 m 66 m 68 m 71 m 74 m 
langs venstre skulder, fra oppleggskanten, til merket som 
markerer at skulderøkningen er ferdig. Strikk opp m 
innenfor 1 kant-m slik: Strikk opp 1 m i hver m 3 ganger, 
hopp over 1 m, gjenta. Strikk m slik:  
1. p (= vrangen): Strikk 3 vr kant-m, strikk  ........................  6 r 10 r 14 r 19 r 21 r 24 r 27 r 
strikk mønster etter diagram 2 del A, så del B, avslutt med 
3 vr kant-m.  
Fortsett frem og tilbake slik: 3 kant-m i hver side strikkes 
hele tiden r fra retten og vr fra vrangen, strikk mønster som 
forklart, øvrige m strikkes vr fra retten, r fra vrangen, og fell 
samtidig mot ermehullet slik: Fra retten, når det gjenstår 
4 m på p, strikk 2 r sammen, 2 r. Gjenta fellingen annenhver 
p totalt  ................................................................................  6 10 14 17 18 20 22  
ganger =  ............................................................................  47 m 47 m 47 m 49 m 50 m 51 m 52 m 
Fortsett frem og tilbake uten felling til det er strikket 4 
rapporter i høyden + frem til pil «v-hals» for rett størrelse. 
Nå skal det økes til v-hals og etter hvert skal det samtidig 
økes til ermehull. (De økte m strikkes vr fra retten, r fra 
vrangen) Les først informasjon for rett str. 
Str XS: Ermehullsøkningen vil bli ferdig før v-halsen.  
Str S: Ermehullsøkning og v-hals vil bli ferdig samtidig.  
Str M, L, XL, XXL, 3XL: V-halsen vil bli ferdig før 
ermehullsøkningen.  
Alle str: Når den første av enten «ermehullsøkning» eller 
«v-hals» er ferdig, sett m på en wire/tråd og strikk det høyre 
forstykket til du er kommet til samme p som på det venstre. 
(De resterende økningene strikkes senere – samtidig med 
sammenstrikking). Strikk v-hals og ermehullsøkning 
samtidig slik: 
V-hals: På p markert «v-hals», start økning slik: Fra retten, 
strikk 3 r kant-m, øk 1 m vr mot venstre, strikk ut p. Gjenta 
økningen hver 6. p totalt  ....................................................  6 6 6 6 7 7 7  
ganger, og avslutt med 5 p uten v-halsøkning. V-hals er 
ferdig. 
Ermehullsøkning: Samtidig, når det er strikket  ...............  5 5 6 5 6 6 6 
hele rapporter i høyden + frem til pil «øk» for rett størrelse, 
start med øking mot ermehullet slik: Fra retten, når det 
gjenstår 3 m på p, øk 1 m vr mot høyre, strikk 3 kant-m r. 
Fra vrangen, strikk 3 kant-m vr, øk 1 m r mot høyre. Øk hver 
p totalt  ................................................................................  4 7 10 13 15 19 22 
ganger. (Str S, L, XL, XXL: strikk 1 p tilbake fra vrangen.)  
Ermehullsøkningen er ferdig. 
 
Høyre forstykke: 
Fra retten, strikk opp  ..........................................................  53 m 57 m 61 m 66 m 68 m 71 m 74 m 
langs høyre skulder, fra merket, til oppleggskanten, 
innenfor 1 kant-m. Første p strikkes fra vrangen slik: 3 vr 
kant-m, mønster etter diagram 3, del B, så del A,  .............  6 r 10 r 14 r 19 r 21 r 24 r 27 r 
3 vr kant-m. Fortsett frem og tilbake med denne fordelingen 
og fell samtidig mot ermehullet slik: Fra retten, strikk 2 r, ta 
1 m løs av som om den skulle strikkes r, 1 r, dra den løse 
m over. Gjenta annenhver p som på venstre forstykke. På 
samme p som på venstre forstykke, start v-halsøkning slik:  
Når det gjenstår 3 m på p, øk 1 m vr mot høyre, 3 r. Gjenta 
økningen som på venstre forstykke. På samme p som på 
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hele rapporter av del B i høyden + frem til pil 
«ermehullsøkning» for rett størrelse i neste rapport. 
Arbeidet måler ca ...............................................................  33 cm 35,5 cm 38 cm 38 cm 40 cm 39 cm  41 cm 
På p markert «ermehullsøkning», start med økninger til 
ermehull innenfor de 3 kant-m i hver side hver p. Økninger 
fra retten strikkes som skulderøkningene.  Økninger fra 
vrangen strikkes slik: Strikk 3 vr kant-m, øk 1 m r mot høyre, 
strikk til 3 m gjenstår, øk 1 m r mot venstre, 3 vr kant-m. De 
økte m strikkes vr fra retten, r fra vrangen. Øk til ermehull 
hver p totalt  ........................................................................  1 1 1 3 5 8 10 
gang(er) =  ..........................................................................  112 m 118 m 124 m 134 m 142 m 152 m 160 m 
(Str XS, S, M, L, XL: strikk 1 p tilbake fra vrangen.) Sett m 
på en wire/tråd og strikk forstykker.  
 
Venstre forstykke:  
Bruk p nr 4. Fra retten, strikk opp  ......................................  53 m 57 m 61 m 66 m 68 m 71 m 74 m 
langs venstre skulder, fra oppleggskanten, til merket som 
markerer at skulderøkningen er ferdig. Strikk opp m 
innenfor 1 kant-m slik: Strikk opp 1 m i hver m 3 ganger, 
hopp over 1 m, gjenta. Strikk m slik:  
1. p (= vrangen): Strikk 3 vr kant-m, strikk  ........................  6 r 10 r 14 r 19 r 21 r 24 r 27 r 
strikk mønster etter diagram 2 del A, så del B, avslutt med 
3 vr kant-m.  
Fortsett frem og tilbake slik: 3 kant-m i hver side strikkes 
hele tiden r fra retten og vr fra vrangen, strikk mønster som 
forklart, øvrige m strikkes vr fra retten, r fra vrangen, og fell 
samtidig mot ermehullet slik: Fra retten, når det gjenstår 
4 m på p, strikk 2 r sammen, 2 r. Gjenta fellingen annenhver 
p totalt  ................................................................................  6 10 14 17 18 20 22  
ganger =  ............................................................................  47 m 47 m 47 m 49 m 50 m 51 m 52 m 
Fortsett frem og tilbake uten felling til det er strikket 4 
rapporter i høyden + frem til pil «v-hals» for rett størrelse. 
Nå skal det økes til v-hals og etter hvert skal det samtidig 
økes til ermehull. (De økte m strikkes vr fra retten, r fra 
vrangen) Les først informasjon for rett str. 
Str XS: Ermehullsøkningen vil bli ferdig før v-halsen.  
Str S: Ermehullsøkning og v-hals vil bli ferdig samtidig.  
Str M, L, XL, XXL, 3XL: V-halsen vil bli ferdig før 
ermehullsøkningen.  
Alle str: Når den første av enten «ermehullsøkning» eller 
«v-hals» er ferdig, sett m på en wire/tråd og strikk det høyre 
forstykket til du er kommet til samme p som på det venstre. 
(De resterende økningene strikkes senere – samtidig med 
sammenstrikking). Strikk v-hals og ermehullsøkning 
samtidig slik: 
V-hals: På p markert «v-hals», start økning slik: Fra retten, 
strikk 3 r kant-m, øk 1 m vr mot venstre, strikk ut p. Gjenta 
økningen hver 6. p totalt  ....................................................  6 6 6 6 7 7 7  
ganger, og avslutt med 5 p uten v-halsøkning. V-hals er 
ferdig. 
Ermehullsøkning: Samtidig, når det er strikket  ...............  5 5 6 5 6 6 6 
hele rapporter i høyden + frem til pil «øk» for rett størrelse, 
start med øking mot ermehullet slik: Fra retten, når det 
gjenstår 3 m på p, øk 1 m vr mot høyre, strikk 3 kant-m r. 
Fra vrangen, strikk 3 kant-m vr, øk 1 m r mot høyre. Øk hver 
p totalt  ................................................................................  4 7 10 13 15 19 22 
ganger. (Str S, L, XL, XXL: strikk 1 p tilbake fra vrangen.)  
Ermehullsøkningen er ferdig. 
 
Høyre forstykke: 
Fra retten, strikk opp  ..........................................................  53 m 57 m 61 m 66 m 68 m 71 m 74 m 
langs høyre skulder, fra merket, til oppleggskanten, 
innenfor 1 kant-m. Første p strikkes fra vrangen slik: 3 vr 
kant-m, mønster etter diagram 3, del B, så del A,  .............  6 r 10 r 14 r 19 r 21 r 24 r 27 r 
3 vr kant-m. Fortsett frem og tilbake med denne fordelingen 
og fell samtidig mot ermehullet slik: Fra retten, strikk 2 r, ta 
1 m løs av som om den skulle strikkes r, 1 r, dra den løse 
m over. Gjenta annenhver p som på venstre forstykke. På 
samme p som på venstre forstykke, start v-halsøkning slik:  
Når det gjenstår 3 m på p, øk 1 m vr mot høyre, 3 r. Gjenta 
økningen som på venstre forstykke. På samme p som på 

 

 

venstre forstykke, start med økning mot ermehullet slik: Fra 
retten, strikk 3 r, øk 1 m vr mot venstre. Fra vrangen, når 
det gjenstår 3 m på p, øk 1 m r mot venstre. Gjenta v-
halsøkninger og ermehullsøkninger som på venstre 
forstykke.  
 
Sammenstrikking:  
Etter hvert som v-hals og ermehullsøkninger blir ferdig, skal 
delene som er ferdig med økninger strikkes sammen. 
Omgangen for sammenstrikking av for- og bakstykke er 
markert «sammenstr». Omgangen for sammenstrikking av 
de to forstykkene er markert «sammenstr v-hals». I hver 
sammenstrikking (= midt foran og under hvert ermehull) 
skal det strikkes en flette. Følg informasjon for rett størrelse.  
 
Str XS: Når ermehullsøkningen på høyre forstykke er 
ferdig, klipp tråden. Strikk forstykkene sammen med 
bakstykket samtidig som resten av v-hals-økningene 
strikkes ferdig. Delene strikkes sammen slik: Start midt 
foran og strikk venstre forstykke, men i slutten av forstykket, 
strikk «Flette i overgang» (se forklaring under), strikk 
bakstykket og «Flette i overgang», høyre forstykke. Fortsett 
frem og tilbake til v-halsøkningen er ferdig strikket. Når v-
hals er ferdig, klipp tråden. Flytt omg-start til før fletten 
under venstre erme, fortsett rundt over alle m og strikk 
«Flette i overgang» midt foran. 
 
Str S: Alle økninger er ferdige. Strikk alle delene sammen 
slik: Start med bakstykket, men i slutten av bakstykket, 
strikk «Flette i overgang» (se forklaring under), strikk høyre 
forstykke og «Flette i overgang», venstre forstykke og 
«Flette i overgang». Fortsett rundt over alle m. 
 
Str M, L, XL, XXL, 3XL: Når v-halsøkningen er ferdig, strikk 
de to forstykkene sammen ved å strikke «Flette i overgang» 
(se forklaring under) midt foran. Fortsett frem og tilbake til 
ermehullsøkningene i begge sider er ferdig. Strikk så 
forstykket og bakstykket sammen slik: Start med forstykket, 
men i slutten av forstykket, strikk «Flette i overgang», strikk 
bakstykket og «Flette i overgang». Fortsett rundt over alle 
m.  
 
Flette i overgang – alle str:  
I overgangen mellom hver del (= under ermene og midt 
foran) strikkes det slik: 
1. p/omg (= retten): Strikk til det kun gjenstår de 3 kant-m, 
strikk 1 r, ta 1 m løs av som om den skulle strikkes r, 1 r, 
dra den løse m over. Sett et merke (= side-merke/midt-
merke). Fortsett på neste del slik: Strikk de 2 første kant-m 
r sammen, 1 r. (Den ytterste kant-m på hver del er nå felt. 
Disse m brukes senere til montering av ermer/halskant.) 
2. p/omg - osv: Strikk diagram 4 i overgangen slik at side-
merket/midt-merket havner midt i diagrammet. (str XS: bruk 
eget diagram 4B i ermehullene) Pass på at flette-omg 
(markert i grå) kommer på samme omg som én av de 
gråmarkerte omg i øvrig mønster. (Om nødvendig, juster 
ved å strikke en ekstra omg med r over r og vr over vr.) 
Fortsett med diagram 4 i overgangen videre i arbeidet. 
 
Bol:  
Etter alle sammenstrikkingene er det  ................................  220 m 232 m 244 m 264 m 280 m 300 m 316 m 
på p. Fortsett med mønster som før til arbeidet måler  .......  47 cm 49 cm 51 cm 53 cm 55 cm 57 cm 59 cm 
fra øverst på skulderen når arbeidet ligger flatt. Bytt til p nr 
3 ½ og strikk vrangbord 1 r, 1 vr 7 cm. Fell av med r og vr 
m. Pass på at avfellingen ikke blir for stram. 
 
Halskant:  
Bruk p nr 3 ½. Start midt bak i nakken. Strikk opp m langs 
hele halsåpningen slik: Strikk opp 1 m i hver m i nakken, og 
3 m pr 4 p langs venstre forstykke, 1 m midt foran (= midt-
m), strikk opp like mange m langs høyre forstykke og nakke. 



 

 

Strikk vrangbord rundt, 1 r, 1 vr, men tell ut slik at midt-m 
blir en r m. På 1. omg, strikk de 2 siste m sammen for at 
vrangborden skal gå opp. På neste omg, fell midt foran slik: 
Strikk til det gjenstår 2 m før midt-m. Ta 3 m løs av sammen 
som om de skulle strikkes r sammen, strikk 2 m r sammen, 
dra de 3 løse m over (= 4 m felt, midt-m ligger øverst i 
fellingen). Gjenta fellingen annenhver omg. Når halskanten 
måler 3,5 cm, fell av med r og vr m. 
 
Erme:  
Legg arbeidet flatt mot bordet. Sett et merke i toppen av 
ermeåpningen (= midten av ermetoppen). Bruk p nr 4. 
Strikk opp m rundt ermeåpningen slik: Start midt under 
ermet og strikk opp innenfor 1 kant-m  ...............................  86 m 96 m 100 m 100 m 100 m 104 m 112 m  
rundt åpningen, med  ..........................................................  43 m 48 m 50 m 50 m 50 m 52 m 56 m 
på hver side av ermetopp-merket. Klipp tråden.  
Nå skal ermetoppen strikkes med vendepinner frem og 
tilbake. Det skal strikkes mønster midt oppå ermet, og 
øvrige m strikkes vr fra retten, og r fra vrangen. Start  .......  13 m 15 m 15 m 16 m 16 m 17 m 18 m 
før ermetopp-merket. Strikk  ...............................................  0 m 2 vr 2 vr 3 vr 3 vr 4 vr 5 vr 
strikk del B i diagram 2 over de neste 26 m, strikk .............  0 m 2 vr 2 vr 3 vr 3 vr 4 vr 5 vr  
Snu (les om vendepinner), strikk  .......................................   28 m 32 m 32 m 34 m 34 m 36 m 38 m 
tilbake (strikk den 1. p i diagrammet 1 gang til – slik at 
flettene kommer fra retten på neste p), snu. Strikk til 2 m 
forbi forrige vending, snu. Strikk tilbake til 2 m før forrige 
vending, snu. Fortsett slik frem og tilbake, og snu 2 m forbi 
forrige vending til det er snudd  ..........................................  11 13 14 13 13 13 14  
ganger i hver side. Fortsett så rundt over alle m. Sett et 
merke midt under ermet. Etter 1 cm, fell under ermet slik: 
Når det gjenstår 2 m før merket, strikk 2 vr sammen, 2 vr 
sammen. Gjenta fellingen hver cm  ....................................  5 5 6 6 6 9 11 
ganger. Gjenta så fellingen annenhver cm  ........................  12 8 5 5 6 6 0 
ganger, og deretter hver 1,5. cm  .......................................  0 8 12 12 10 9 17 
ganger =  ............................................................................  52 m 54 m 54 m 54 m 56 m 56 m 56 m   
Når ermet måler  .................................................................  33 cm 33 cm 34 cm 34 cm 34 cm 35 cm 35 cm 
midt under, bytt til p nr 3 ½ og strikk vrangbord 1 r, 1 vr (om 
du ikke rakk å bli ferdig med alle fellingene, fell de siste m 
jevnt fordelt på første omg med vrangbord). Strikk til 
vrangborden måler 7 cm. Fell av med r og vr m. Strikk det 
andre ermet på samme måte. 
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venstre forstykke, start med økning mot ermehullet slik: Fra 
retten, strikk 3 r, øk 1 m vr mot venstre. Fra vrangen, når 
det gjenstår 3 m på p, øk 1 m r mot venstre. Gjenta v-
halsøkninger og ermehullsøkninger som på venstre 
forstykke.  
 
Sammenstrikking:  
Etter hvert som v-hals og ermehullsøkninger blir ferdig, skal 
delene som er ferdig med økninger strikkes sammen. 
Omgangen for sammenstrikking av for- og bakstykke er 
markert «sammenstr». Omgangen for sammenstrikking av 
de to forstykkene er markert «sammenstr v-hals». I hver 
sammenstrikking (= midt foran og under hvert ermehull) 
skal det strikkes en flette. Følg informasjon for rett størrelse.  
 
Str XS: Når ermehullsøkningen på høyre forstykke er 
ferdig, klipp tråden. Strikk forstykkene sammen med 
bakstykket samtidig som resten av v-hals-økningene 
strikkes ferdig. Delene strikkes sammen slik: Start midt 
foran og strikk venstre forstykke, men i slutten av forstykket, 
strikk «Flette i overgang» (se forklaring under), strikk 
bakstykket og «Flette i overgang», høyre forstykke. Fortsett 
frem og tilbake til v-halsøkningen er ferdig strikket. Når v-
hals er ferdig, klipp tråden. Flytt omg-start til før fletten 
under venstre erme, fortsett rundt over alle m og strikk 
«Flette i overgang» midt foran. 
 
Str S: Alle økninger er ferdige. Strikk alle delene sammen 
slik: Start med bakstykket, men i slutten av bakstykket, 
strikk «Flette i overgang» (se forklaring under), strikk høyre 
forstykke og «Flette i overgang», venstre forstykke og 
«Flette i overgang». Fortsett rundt over alle m. 
 
Str M, L, XL, XXL, 3XL: Når v-halsøkningen er ferdig, strikk 
de to forstykkene sammen ved å strikke «Flette i overgang» 
(se forklaring under) midt foran. Fortsett frem og tilbake til 
ermehullsøkningene i begge sider er ferdig. Strikk så 
forstykket og bakstykket sammen slik: Start med forstykket, 
men i slutten av forstykket, strikk «Flette i overgang», strikk 
bakstykket og «Flette i overgang». Fortsett rundt over alle 
m.  
 
Flette i overgang – alle str:  
I overgangen mellom hver del (= under ermene og midt 
foran) strikkes det slik: 
1. p/omg (= retten): Strikk til det kun gjenstår de 3 kant-m, 
strikk 1 r, ta 1 m løs av som om den skulle strikkes r, 1 r, 
dra den løse m over. Sett et merke (= side-merke/midt-
merke). Fortsett på neste del slik: Strikk de 2 første kant-m 
r sammen, 1 r. (Den ytterste kant-m på hver del er nå felt. 
Disse m brukes senere til montering av ermer/halskant.) 
2. p/omg - osv: Strikk diagram 4 i overgangen slik at side-
merket/midt-merket havner midt i diagrammet. (str XS: bruk 
eget diagram 4B i ermehullene) Pass på at flette-omg 
(markert i grå) kommer på samme omg som én av de 
gråmarkerte omg i øvrig mønster. (Om nødvendig, juster 
ved å strikke en ekstra omg med r over r og vr over vr.) 
Fortsett med diagram 4 i overgangen videre i arbeidet. 
 
Bol:  
Etter alle sammenstrikkingene er det  ................................  220 m 232 m 244 m 264 m 280 m 300 m 316 m 
på p. Fortsett med mønster som før til arbeidet måler  .......  47 cm 49 cm 51 cm 53 cm 55 cm 57 cm 59 cm 
fra øverst på skulderen når arbeidet ligger flatt. Bytt til p nr 
3 ½ og strikk vrangbord 1 r, 1 vr 7 cm. Fell av med r og vr 
m. Pass på at avfellingen ikke blir for stram. 
 
Halskant:  
Bruk p nr 3 ½. Start midt bak i nakken. Strikk opp m langs 
hele halsåpningen slik: Strikk opp 1 m i hver m i nakken, og 
3 m pr 4 p langs venstre forstykke, 1 m midt foran (= midt-
m), strikk opp like mange m langs høyre forstykke og nakke. 



 

 

Strikk vrangbord rundt, 1 r, 1 vr, men tell ut slik at midt-m 
blir en r m. På 1. omg, strikk de 2 siste m sammen for at 
vrangborden skal gå opp. På neste omg, fell midt foran slik: 
Strikk til det gjenstår 2 m før midt-m. Ta 3 m løs av sammen 
som om de skulle strikkes r sammen, strikk 2 m r sammen, 
dra de 3 løse m over (= 4 m felt, midt-m ligger øverst i 
fellingen). Gjenta fellingen annenhver omg. Når halskanten 
måler 3,5 cm, fell av med r og vr m. 
 
Erme:  
Legg arbeidet flatt mot bordet. Sett et merke i toppen av 
ermeåpningen (= midten av ermetoppen). Bruk p nr 4. 
Strikk opp m rundt ermeåpningen slik: Start midt under 
ermet og strikk opp innenfor 1 kant-m  ...............................  86 m 96 m 100 m 100 m 100 m 104 m 112 m  
rundt åpningen, med  ..........................................................  43 m 48 m 50 m 50 m 50 m 52 m 56 m 
på hver side av ermetopp-merket. Klipp tråden.  
Nå skal ermetoppen strikkes med vendepinner frem og 
tilbake. Det skal strikkes mønster midt oppå ermet, og 
øvrige m strikkes vr fra retten, og r fra vrangen. Start  .......  13 m 15 m 15 m 16 m 16 m 17 m 18 m 
før ermetopp-merket. Strikk  ...............................................  0 m 2 vr 2 vr 3 vr 3 vr 4 vr 5 vr 
strikk del B i diagram 2 over de neste 26 m, strikk .............  0 m 2 vr 2 vr 3 vr 3 vr 4 vr 5 vr  
Snu (les om vendepinner), strikk  .......................................   28 m 32 m 32 m 34 m 34 m 36 m 38 m 
tilbake (strikk den 1. p i diagrammet 1 gang til – slik at 
flettene kommer fra retten på neste p), snu. Strikk til 2 m 
forbi forrige vending, snu. Strikk tilbake til 2 m før forrige 
vending, snu. Fortsett slik frem og tilbake, og snu 2 m forbi 
forrige vending til det er snudd  ..........................................  11 13 14 13 13 13 14  
ganger i hver side. Fortsett så rundt over alle m. Sett et 
merke midt under ermet. Etter 1 cm, fell under ermet slik: 
Når det gjenstår 2 m før merket, strikk 2 vr sammen, 2 vr 
sammen. Gjenta fellingen hver cm  ....................................  5 5 6 6 6 9 11 
ganger. Gjenta så fellingen annenhver cm  ........................  12 8 5 5 6 6 0 
ganger, og deretter hver 1,5. cm  .......................................  0 8 12 12 10 9 17 
ganger =  ............................................................................  52 m 54 m 54 m 54 m 56 m 56 m 56 m   
Når ermet måler  .................................................................  33 cm 33 cm 34 cm 34 cm 34 cm 35 cm 35 cm 
midt under, bytt til p nr 3 ½ og strikk vrangbord 1 r, 1 vr (om 
du ikke rakk å bli ferdig med alle fellingene, fell de siste m 
jevnt fordelt på første omg med vrangbord). Strikk til 
vrangborden måler 7 cm. Fell av med r og vr m. Strikk det 
andre ermet på samme måte. 
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= r fra retten, vr fra vrangen

= vr fra retten, r fra vrangen

= Sett 2 m på en hjelpep bak arb, strikk 2 r, strikk m fra hjelpep r.

= Sett 2 m på en hjelpep foran arb, strikk 2 r, strikk m fra hjelpep r.

= Sett 1 m på en hjelpep bak arbeidet, strikk 2 r, strikk m fra hjelpep vr.

= Sett 2 m på en hjelpep foran arb, strikk 2 vr, strikk m fra hjelpep r.         

= Sett 2 m på en hjelpep bak arbeidet, strikk 2 r, strikk m fra hjelpep vr.

= Sett 2 m på en hjelpep foran arb, strikk 1 vr, strikk m fra hjelpep r.         = Strikk den 2. m på venstre p foran den 1. m slik: Strikk den r uten 
å slippe den av venstre p. Strikk den 1. m på venstre p vr. 
Slipp begge m av venstre p. 

= Strikk den 2. m på venstre p bak den 1. m slik: Strikk den vr i bakre 
maskeledd uten å slippe den av p. Strikk så den 1. m på venstre p r. 
Slipp begge m av venstre p.

= Strikk den 2. m på venstre p bak den 1. m slik: Strikk den r i bakre 
maskeledd uten å slippe den av p. Strikk den 1. m på venstre p r. 
Slipp begge m av venstre p.

= Strikk den 2. m på venstre p foran den 1. m slik: Strikk den r uten 
å slippe den av venstre p. Strikk den 1. m på venstre p r. 
Slipp begge m av venstre p. 

1 rapport, 
gjenta

Start
(1. p strikkes
 fra vrangen) Del A - 10 m

osv - økning fortsetter,
de økte m strikkes vr.

Diagram 1, del A - bakstykke:
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S, 3XL ermehullsøkning  
(Sammenstr. S, XL, XXL )

XL emehullsøkning 

L ermehullsøkning 

XS, M ermehullsøkning 

XXL ermehullsøkn 

(Sammenstr. 
XS, M, L, 3XL)

1 rapport, 
gjenta

osv - økning fortsetter, 
de økte m strikkes vr.

Del B - 14 m Del C - 10 m

Start

Diagram 1, del B og C - bakstykke:
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Start fra vrangen

Sørg for at denne omg kommer på en gråmarkert omg 
(Dette er “2. p/omg “ i “Flette i overgang” )

(Sammenstr. 
XS, M, L, 3XL)

side-merke/
midt-merke

side-merke

(Sammenstr. v-hals XL, XXL, 3XL)

(Sammenstr. v-hals XS, S, M, L)

(Sammenstr. v-hals XL, XXL, 3XL)

(Sammenstr. v-hals XS, S, M, L)

Øk L

Diagram 4B: 
Diagrammet strikkes i overgangen 
i hver side i str XS

Diagram 4: 
Diagrammet strikkes i hver overgang str S-3XL 
og midt foran i str XS

Del A - 15 m

V-hals XL, XXL, 3XL

Øk XXL

Øk M

  Øk XL (Sammenstr. S, XL, XXL)

Øk XS

Øk S (Sammenstr. XS, M, L, 3XL)

V-hals XS, S, M, L 

1 rapport, 
gjenta

1 rapport, 
gjenta

1 rapport, 
gjenta

Del B - 26 m

Diagram 3 - høyre forstykke:

Øk 3XL

Start fra vrangen
på forstykket

Øk L

Øk XXL

Øk M

Øk XL ( Sammenstr. S, XL, XXL)

Øk XS

Øk S (Sammenstr. XS, M, L, 3XL)

V-hals XL, XXL, 3XL

V-hals XS, S, M, L 

Start fra retten på ermet. Strikk 
1. linje i diagrammet 2 ganger.

1 rapport, 
gjenta

Del B - 26 m

Diagram 2 - venstre forstykke + erme:

Del A - 15 m

Øk 3XL
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Catrine har strikket i gammelrosa 571

422-5
3-tråds Flettegenser 
Ayana ønsket seg en lang genser og har derfor strikket 
den lenger. Hun har brukt farge beige melert 106

422-5
3-tråds Flettegenser 
Rachel har strikket genseren noen cm kortere 
for at den skal passe bedre til hennes fasong. 
Strikket i farge rosa 171


